

समाहर्णालय, दरभंगा

(जिला गोपनीय प्रशाखा)

जिलाधिकारी, दरभंगा की अध्यक्षता में दिनांक 09.06.2016 को आयोजित विद्युत विभाग की समीक्षात्मक बैठक की कार्यवाही।

उपस्थिति: पंजी के अनुसार।

कार्यवाही:

1. शहरी विद्युत आपूर्ति प्रमंडल, दरभंगा

1.1 मीटर रीडिंग

समीक्षा के कम में पाया गया कि दरभंगा शहरी अवर प्रमण्डल अन्तर्गत कुल 31303 मीटरों में से मात्र 28517 मीटर की रीडिंग ली गयी है एवं लहेरियासराय अवर प्रमण्डल अन्तर्गत 25695 मीटर में से 22684 मीटर की रीडिंग ली गयी है। कार्यपालक अभियंता को शत प्रतिशत मीटर रीडिंग करवाने एवं तदनुसार विपत्र जेनरेट करवाने का निदेश दिया गया।

1.2 राजस्व वसूली

कुल लक्ष्य 792.00 लाख के विरुद्ध 881.85 लाख की वसूली की गयी है, जो लगभग 111 प्रतिशत होता है। राजस्व वसूली की स्थिति अच्छी है, इसमें निरंतरता बनाये रखने का निदेश कार्यपालक अभियंता को दिया गया।

1.3 विद्युत सम्बंधन विच्छेद

दरभंगा शहरी अवर प्रमण्डल अन्तर्गत गत माह में मात्र 2 तथा लहेरियासराय अवर प्रमण्डल में गत माह मात्र 3 विद्युत सम्बंध विच्छेद किये गये हैं जबकि इन दोनों अवर प्रमण्डलों में एक लाख से उपर वाले बकायेदारों की संख्या क्रमशः 22 एवं 31 है। इस प्रकार विद्युत सम्बंध विच्छेद की कार्रवाई सही ढंग से नहीं की गयी है। कार्यपालक अभियंता को निदेश दिया गया कि एक लाख से उपर वाले बकायेदारों का विद्युत सम्बंध विच्छेद अविलंब करवाना सुनिश्चित करें एवं ऐसे बकायेदारों से राशि की वसूली की कार्रवाई शीघ्र करें।

1.4 निलाम-पत्र वाद

कार्यपालक अभियंता द्वारा बताया गया कि बकायेदारों से राशि वसूली के लिए निलाम पत्र वाद दायर नहीं हो रहे हैं। 50000 तक के राशि की वसूली हेतु संबंधित अंचलाधिकारी के यहाँ निलाम पत्र वाद दाखिल करने का निदेश है, लेकिन अंचलाधिकारी द्वारा निलाम पत्र वाद नहीं लिये जा रहे हैं। इसके अतिरिक्त जिला स्तर पर भी निलाम पत्र वाद नहीं लिये जा रहे हैं। जिलाधिकारी द्वारा निदेश दिया गया कि अनुमंडल स्तर पर भूमि सुधार उप समाहर्ता विद्युत संबंधी निलाम पत्र वादों की सुनवाई करेंगे तथा जिला स्तर पर भी एक पदाधिकारी की नियुक्ति विद्युत विभाग के निलाम पत्र वादों की सुनाई के लिए की जायेगी, जिला निलाम पत्र पदाधिकारी इस आशय का आदेश तुरंत निर्गत करें। कार्यपालक अभियंता को निदेश दिया गया कि वे तदनुसार उपरोक्त पदाधिकारियों के यहाँ निलाम पत्र वाद दायर करना सुनिश्चित करें।

1.5 छापामारी एवं प्राथमिकी

गत माह में दरभंगा शहरी अवर प्रमण्डल अन्तर्गत मात्र एक तथा लहेरियासराय अवर प्रमण्डल अन्तर्गत 6, कुल 7 प्राथमिकी दर्ज करायी गयी है, जो नगण्य है। कार्यपालक अभियंता को निदेश दिया गया कि बिजली चोरी की रोकथाम हेतु निरंतर छापामारी एवं प्राथमिकी दर्ज कराना सुनिश्चित करावें एवं कनीय अभियंतावार प्रतिवेदन अगली मासिक बैठक में उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें।

2. ग्रामीण विद्युत आपूर्ति प्रमण्डल, दरभंगा

2.1 मीटर अधिष्ठापन

दरभंगा ग्रामीण विद्युत आपूर्ति प्रमण्डल अन्तर्गत DS-2 श्रेणी में 9507 तथा अन्य सभी श्रेणियों को मिलाकर 35056 मीटर लगाया जाना शेष है। कार्यपालक अभियंता को निदेश दिया गया कि इस माह में उपरोक्त मीटरों का अधिष्ठापन सुनिश्चित करावें।

2.2 मीटर रीडिंग

समीक्षा के कम में पाया गया कि दरभंगा ग्रामीण अवर प्रमण्डल में 34.04, सकरी अवर प्रमण्डल में 53.66, बेनीपुर अवर प्रमण्डल में 29.34 तथा बिरौल अवर प्रमण्डल में 34.40 प्रतिशत गत माह में मीटरों की रीडिंग की गयी है। कार्यपालक अभियंता एवं संबंधित सहायक अभियंताओं को सभी RRF को शत-प्रतिशत मीटर रीडिंग के लिए सक्रिय करते हुए मीटर रीडिंग कार्य में तेजी लाने का निदेश दिया गया। मीटर रीडिंग का प्रतिवेदन अगले माह से कनीय अभियंतावार तैयार कर लाने का निदेश कार्यपालक अभियंता को दिया गया ताकि कनीय अभियंतावार इसकी समीक्षा की जा सके।

2.3 ट्रान्सफॉर्मर का जलना

कार्यपालक अभियंता द्वारा बताया गया कि माह मई 2016 में कुल 70 ट्रान्सफॉर्मर जले हैं। सबसे अधिक सकरी अवर प्रमण्डल में 16 एवं दरभंगा अवर प्रमण्डल में 40 ट्रान्सफॉर्मर जले हैं। इसका कारण वर्षा एवं बज्रपात है। उपरोक्त जले हुए ट्रान्सफॉर्मरों को बदल दिया गया है। उन्हें निदेश दिया गया कि यदि ट्रान्सफॉर्मर जलता है तो उसे कम से कम समय में बदलवाना सुनिश्चित करें। आगामी वर्षा के मौसम को दृष्टिगत रखते हुए कार्यपालक अभियंता, शहरी एवं ग्रामीण विद्युत आपूर्ति प्रमण्डल, दरभंगा अपना-अपना आकस्मिक योजना (Contingent Plan) तैयार कर विभाग को भेजते हुए इसकी एक प्रति जिलाधिकारी, दरभंगा को उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें। यदि किसी सामग्री की आवश्यकता हो तो उसे भी विभाग से मंगवा लें।

2.4 नियंत्रण कक्ष

दोनों प्रमण्डलों के कार्यपालक अभियंताओं को निदेश दिया गया कि अपने प्रमण्डल में नियंत्रण कक्ष को Functional करते हुए इसमें प्राप्त शिकायतों पर तुरंत कार्रवाई करें एवं की गई कार्रवाई का प्रतिवेदन प्रत्येक मासिक बैठक में उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें। एस0एम0एस0 के माध्यम से भी प्राप्त शिकायतों पर तुरंत कार्रवाई करें एवं की गई कार्रवाई से अवगत कराना सुनिश्चित करें।

2.5 राजस्व वसूली

कुल लक्ष्य 1018.00 लाख के विरुद्ध मात्र 313.73 लाख की वसूली की गयी है। राजस्व वसूली की स्थिति अत्यन्त दयनीय है। राजस्व वसूली में सबसे खराब स्थिति बेनीपुर अवर प्रमण्डल की है। कार्यपालक अभियंता को निदेश दिया गया कि वे बेनीपुर जा कर अवर प्रमण्डल के कार्यों की समीक्षा करें एवं स्थिति में सुधार लाना सुनिश्चित करें।

2.6 विद्युत सम्बंधन विच्छेद

ग्रामीण विद्युत आपूर्ति प्रमण्डल, दरभंगा के अन्तर्गत गत माह में कोई विद्युत संबंधन विच्छेद की कार्रवाई नहीं की गई है, जबकि एक लाख से अधिक वाले बकायेदारों की संख्या 46 एवं पचास हजार से अधिक वाले बकायेदारों की संख्या 284 है। कार्यपालक अभियंता द्वारा बताया गया कि इस वित्तीय वर्ष में अभी तक 1.00 लाख से अधिक वाले बकायेदारों में 183 तथा 0.50 लाख से अधिक वाले बकायेदारों में 421 का विद्युत संबंधन विच्छेद किया गया है, लेकिन गत माह में कोई कार्रवाई नहीं हुई है। कार्यपालक अभियंता को निदेश दिया गया कि सर्वप्रथम जिनका विद्युत संबंधन विच्छेद किया गया है, उसका सत्यापन करवा लें कि उनके द्वारा अवैध रूप से बिजली जलाई तो नहीं जा रही है? यदि ऐसा पाया जाय तो संबंधित बकायेदार के विरुद्ध तुरंत प्राथमिकी दर्ज करवाना सुनिश्चित करें एवं बकायेदारों के विरुद्ध राशि की वसूली की कार्रवाई सुनिश्चित करें। इस माह में अभियान चला कर विद्युत संबंधन विच्छेद की कार्रवाई करें एवं कनीय अभियंतावार इसका प्रतिवेदन तैयार कर अगली मासिक बैठक से लाना सुनिश्चित करें।

2.7 छापामारी एवं प्राथमिकी

गत माह में बिरौल अवर प्रमण्डल अन्तर्गत 17 प्राथमिकियों दर्ज की गयी है। इसे छोड़ कर अन्य अवर प्रमण्डलों में प्रगति शून्य है। सभी सहायक एवं कनीय अभियंता को नियमित रूप से छापामारी करने एवं प्राथमिकी दर्ज कराने का निदेश दिया गया।

2.8 निलाम-पत्र वाद

कुल 793 निलाम-पत्र वाद दाखिल हैं, लेकिन राशि की वसूली नहीं हो रही है। जिला निलाम-पत्र पदाधिकारी विद्युत मामलों की सुनवाई के लिए जिला स्तर पर एक निलाम-पत्र पदाधिकारी की प्रतिनियुक्ति शीघ्र करें।

3. विद्युत परियोजना

3.1 RGGY - Agency - East India

UEV

इसके तहत 28 गाँवों के विद्युतिकरण का लक्ष्य है, जिसमें से 28 गाँवों में विद्युतिकरण कार्य किया गया है एवं 28 गाँवों को हस्तान्तरित किया जा चुका है। इन विद्युतिकृत गाँवों में कुल 11236 बी0पी0एल0 परिवार को विद्युत कनेक्शन दिया गया है। कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विद्युत आपूर्ति प्रमंडल, दरभंगा द्वारा बताया गया कि इनमें से 8500 परिवारों को बिलिंग साईकिल में लाया जा चुका है। उन्हें निदेश दिया गया कि शेष परिवारों को भी इस माह में बिलिंग साईकिल में लाना सुनिश्चित करें।

IEV

इसके तहत 674 का लक्ष्य है, जिसके विरुद्ध उपलब्धि मात्र 209 है तथा 84 ग्रामों में WIP है। स्पष्ट है कि योजना की प्रगति ठीक नहीं है। कार्यपालक अभियंता, विद्युत परियोजना को निदेश दिया गया कि कार्य में तेजी लाना सुनिश्चित करें।

PSS

कुल 2 पी0एस0एस0 बनना है, जिसमें से एक किरतपुर प्रखण्ड के जमालपुर में कार्य चल रहा है। दूसरा कुशेश्वरस्थान पूर्वी में भी कार्य प्रारंभ हो गया है। कार्यपालक अभियंता, परियोजना को निदेश दिया गया कि कार्य में तेजी लाते हुए निर्धारित अवधि के अन्दर कार्य पूर्ण करवाना सुनिश्चित करें।

3.2 BRGF-1 Agency - Bajaj

बी0आर0जी0एफ0 फेज-1 का कार्य प्रायः पूर्ण हो चुका है, केवल दो काम बचे हुए हैं। 33 के0वी0 के दो फीडर एवं 11 के0वी0 के दो फीडर में कार्य प्रगति पर है। कार्यपालक अभियंता, परियोजना को उपरोक्त दोनों कार्य इस माह में पूर्ण कराने का निदेश दिया गया।

नये पी0एस0एस0 में मब्बी पी0एस0एस0 में काम चल रहा है। रामनगर पी0एस0एस0 के लिए रैयती भूमि को चिन्हित किया गया है। कार्यपालक अभियंता परियोजना को निदेश दिया गया कि स्थल चयन समिति की अनुशंसा प्राप्त कर तीन दिनों के अन्दर प्रस्ताव समर्पित करें।

3.3 BRGF-2 Agency - Bajaj

इस योजना के तहत कुल 3 पी0एस0एस0 बनने हैं, जिसमें से सिंहवाड़ा में कार्य चल रहा है। सैदनगर-एकमी एवं हथौड़ी के लिए जमीन चिन्हित किया गया है। कार्यपालक अभियंता परियोजना को निदेश दिया गया कि स्थल चयन समिति की अनुशंसा प्राप्त कर तीन दिनों के अन्दर प्रस्ताव समर्पित करें।

3.4 दीन दयाल उपाध्याय ग्राम ज्योति योजना

कार्यपालक अभियंता, परियोजना द्वारा बताया गया कि उक्त योजना के तहत 12 स्थानों पर विद्युत उपकेन्द्र बनना है, जिसमें से मात्र बेनीपुर प्रखण्ड में जमीन मिला है। कार्यपालक अभियंता को अगली बैठक के पूर्व सभी स्थलों का चयन कर प्रस्ताव समर्पित करने का निदेश दिया गया।

धरमपाद ज्ञापन के बाद बैठक की कार्यवाही समाप्त की गयी।

जिलाधिकारी (6)
दरभंगा

(4)

ज्ञाप संख्या.....२१९५.../सी०, लहेरियासराय, दिनांक १० जून २०१६.

प्रतिलिपि सभी सहायक अभियंताओं/कनीय अभियंताओं को सूचनार्थ एवं अनुपालनार्थ प्रेषित।

प्रतिलिपि कार्यपालक अभियंता, नगर/ग्रामीण विद्युत आपूर्ति प्रमंडल, दरभंगा/परियोजना को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

प्रतिलिपि जिला सूचना एवं विज्ञान पदाधिकारी, एन०आई०सी०, दरभंगा को जिला के वेबसाइट पर कार्यवाही को अपलोड करने हेतु प्रेषित।

प्रतिलिपि अनुमंडल पदाधिकारी, सदर/बेनीपुर/बिरौल वरीय उप समाहर्ता, विद्युत, दरभंगा/जिला निलाम पत्र पदाधिकारी, दरभंगा को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

प्रतिलिपि अधीक्षण अभियंता, विद्युत आपूर्ति अंचल, दरभंगा को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।


जिलाधिकारी,
दरभंगा।


ज्ञाप संख्या.....२१९५.../सी०, लहेरियासराय, दिनांक १० जून २०१६.

प्रतिलिपि आयुक्त, दरभंगा प्रमंडल, दरभंगा को सादर सूचनार्थ प्रेषित।

प्रतिलिपि प्रबंध निदेशक, नार्थ बिहार पावर डिस्ट्रीब्यूशन कम्पनी लि०, बिहार, पटना को सादर सूचनार्थ प्रेषित।

प्रतिलिपि अध्यक्ष-सह-प्रबंधक निदेशक, बिहार राज्य पावर होल्डिंग कम्पनी लि०, बिहार, पटना को सादर सूचनार्थ प्रेषित।

प्रतिलिपि सचिव, उर्जा विभाग, बिहार, पटना को सादर सूचनार्थ प्रेषित।


जिलाधिकारी,
दरभंगा।